

【第28轮比赛前瞻·再战“FIFA病毒”，申花赢球是唯一目标】

“冠军点”或就在这一场



可能连斯卢茨基自己都记不清楚，上一次“望眼欲穿”地想要见到什么人，已经是什么时候的事情了。

“每次国际比赛日之后，不管对我们还是其他国脚被征召比较多的球队来讲，困难都是显而易见的，我觉得也没有太多的方式方法来解决这样的问题。”对于这个赛季已经不知道第多少次影响到自己球队的“FIFA病毒”，斯卢茨基似乎也没有什么更好的办法，只能选择以不变应万变：“还是要看队员的实际情况，看看谁能上场，谁还不适合比赛，到了18日拭目以待吧。”

本版撰稿
本报记者 李冰

蒋圣龙和汪海健、徐皓阳三个人是在10月16日，也就是国足打完青岛主场与印尼队的那场比赛后的第二天回到上海的。

国脚赛前仅合练一次

事实上，除了之前就已经被中国男足国家队“退货”的杨泽翔和费南多之外，进入国足10月份这期集训名单的五名申花队员中，徐皓阳因为崴伤脚踝无缘中国队与印尼队的比赛，蒋圣龙首发并且打满了全场，汪海健则在下半场后半段替补出战，完成了他在国家队的首秀，但是因为是在上一轮中超联赛客场与青岛海牛队的比赛中吃到红牌，这名后腰球员将无缘接下来的中超第28轮——也就是说，斯卢茨基满心期待着并且有可能成为他在与河南队这场比赛中打出去的“牌”的，可能只有从9月份开始至今无论中超、足协杯还是亚冠和国家队的比赛中打满了全场，身心都已经疲劳到了临界点的蒋圣龙一个人。

由于申花队这个赛季的日常训练大多放在了上午，所以蒋圣龙等三名国脚飞回上海的当天并没有前往康桥训练基地，斯卢茨基也给了他们一天的时间各自休整，17日下午再随队参加与河南队赛前的最后一次合练。



马纳法(左一)和费南多已参与球队合练 张玮 摄

从斯卢茨基的角度来讲，他需要时间让已经跟全队“分别”了半个月的申花国脚“同频”，重新适应自己的技战术要求，但是对刚刚打完两场世预赛亚洲区18强赛小组赛的国家队球员而言，他们需要时间让身心得到休整，毕竟无论节奏、强度还是压力，国际比赛都要超过中超联赛，但不管对斯卢茨基还是对申花国脚，眼下他们最缺少的，恰恰都是时间。

最大困难来自于自己

从今天开始，已经接近尾声的中超联赛重燃战火，在积分榜暂时排名榜首的上海海港队2分的情况下，一方面，斯卢茨基要带领伤病满营的申花赢下今晚主场跟河南队的这场比赛；另一方面，在中超联赛只剩下最后三轮的情况下，如果想要在即将揭晓的冠军争夺战中后来居上，还要冀望做客成都

的海港队无法全取3分，两个条件缺一不可，难度可想而知。

虽然从理论上讲，作为申花今晚比赛的对手，河南队既无望夺冠也保级无忧，属于“无欲无求”的状态，看上去更容易对付一些，但是在斯卢茨基看来，上半赛季在内忧外患情况下也仅仅输给申花一个球的河南队，绝对是一个难缠的对手。“我很清楚地记得上半赛季客场跟他们(河南队)的那场比赛，我们进球很早，因为对手的门将比赛中犯了一个错误，并且很幸运地打进了两个球，拿到了那场比赛的胜利。坦率地讲，明天(18日)这场比赛毫无疑问会非常困难，但我们还是会把自己最好的一面展现出来，赢得比赛的胜利。”

事实上，对于斯卢茨基来讲，眼下更大的困难还是来自于申花队自身。“跟以前一样，每次国际比赛日之后，对我们来讲，参加这样的比赛是有一定难度的，因为截至目前这一时刻为止，还有一些国家队的球员我都没有见到，只能等下午训练的时候再跟他们碰头。但是无论如何，我们都会全力以赴，拿到我们想要的结果。”

上一个国际比赛日之后，申花队在客场对阵浙江队，由于进入比赛状态较慢，上半场很快便被对手打进两球，好在凭借着费南多的出色发挥，最终4比3反败为胜，但斯卢茨基并不认为那场比赛对今天主场打河南有太多借鉴意义。“两场比赛不太好拿来对比，对手不一样，而且一个是客场，一个是主场，到时候还是要看队员的具体情况再做决定。”

几名外援伤情有好转

用出席赛前新闻发布会的金顺凯的话说，就是“这场(对阵河南队)比赛对于我们来说，特别关键”。

中超联赛打到第28轮，申花队积70分暂时排名第二，在联赛还有三轮的情况下，理论上依然保持着夺冠的可能，前提则是自身保持三战全胜的基础上，等待竞争对手犯错。从赛程来看，申花队最后三场比赛分别是主场对河南队、主场对深圳新鹏城以及客场对阵成都蓉城，海港队则是客场对成都蓉城、客场对沧州雄狮、主场对天津津门虎——考虑到几支球队的整体实力以及在年中中超联赛中的表现，如果海港队能够平安闯过成都蓉城这一关，最后两场比赛全取6分几乎就是大概率的事情。

反观申花队，除了联赛最后一轮要到凤凰山体育场与成都蓉城队“死磕”之外，如果本轮不能在主场赢球，基本也就等于将今年的中超联赛冠军“拱手相让”了，所以无论

是金顺凯还是其他申花球员，心里都很清楚与河南队这场比赛的重量与意义：“整个间歇期，对于这次比赛的备战，我们做得很充分，希望大家齐心协力取得胜利。”

虽然申花队的伤病名单上，增加了杨泽翔、费南多和徐皓阳这些国脚的名字，但是好在经过了一段时间的休整之后，特谢拉、阿马杜和马莱莱等一度处于伤病边缘的外援情况出现了好转，不出意外的话，大多可以在今晚与河南队的比赛中出战，多少缓解了球队的“人荒”。除此之外，因为各种原因没有入选国足10月份集训名单的鲍亚雄、高天意和谢鹏飞等人目前身体状态都相当不错，高天意还在与青岛西海岸队的热身赛中打进一球，在决定申花队整个赛季“收成”的关键时刻，斯卢茨基自然希望更多的球员能够站出来，承担起更大的责任：“无论面对什么困难，我们都会将自身最好的竞技状态表现出来！”

河南队并不是无欲无求

站在上海体育场内场的草皮上，南基一抬头向四周打量了一番，脸上挂着跟几分钟之前坐在新闻中心主席台上接受采访时一样轻松的表情。

作为河南队主教练，眼下的南基一没有理由不轻松，或者更确切地说，他早已经不是五个月前两支球队的对手，属于“无欲无求”的状态，看上去更容易对付一些，但是在斯卢茨基看来，上半赛季在内忧外患情况下也仅仅输给申花一个球的河南队，绝对是一个难缠的对手。“我很清楚地记得上半赛季客场跟他们(河南队)的那场比赛，我们进球很早，因为对手的门将比赛中犯了一个错误，并且很幸运地打进了两个球，拿到了那场比赛的胜利。坦率地讲，明天(18日)这场比赛毫无疑问会非常困难，但我们还是会把自己最好的一面展现出来，赢得比赛的胜利。”

事实上，对于斯卢茨基来讲，眼下更大的困难还是来自于申花队自身。“跟以前一样，每次国际比赛日之后，对我们来讲，参加这样的比赛是有一定难度的，因为截至目前这一时刻为止，还有一些国家队的球员我都没有见到，只能等下午训练的时候再跟他们碰头。但是无论如何，我们都会全力以赴，拿到我们想要的结果。”

上一个国际比赛日之后，申花队在客场对阵浙江队，由于进入比赛状态较慢，上半场很快便被对手打进两球，好在凭借着费南多的出色发挥，最终4比3反败为胜，但斯卢茨基并不认为那场比赛对今天主场打河南有太多借鉴意义。“两场比赛不太好拿来对比，对手不一样，而且一个是客场，一个是主场，到时候还是要看队员的具体情况再做决定。”

治各种不服”彻底成了一个笑话。

南基一想要在申花队身上“找回回来”的念头，从他带过纳纳参加赛前发布会的举动当中不难看出。上半赛季的比赛中，正是凭借着这名外援中卫下半场的头球破门，河南队将比分改写为1比2，如果不是最后关头运气欠佳的话，南基一原本有望从申花队身上拿到至少一个分数。

从五个月前输球就有可能下课的“被审判者”，到五个月后很有可能决定这个赛季中超联赛冠军归属的“审判者”，角色上的转换或许不是南基一最在意的，但他想要“复仇”的想法，却是显而易见的。“我们在这个联赛间歇期间的准备很充分，能否在明天的比赛中把我们练的东西打出来，可能会是左右比赛结果的关键。对我们来讲的一个好消息，就是我们的外援也好，球员伤病也好，此前红黄牌停赛的队员也能回到比赛当中，希望明天能把所有能用到的力量都用在场上，给球迷们奉献一场精彩的比赛。”



几名外援的伤势有所缓解



上海申花 VS 河南队
10月18日 19:35
上海体育场
上海外语频道 直播

■ 申花预计首发

(4132)